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N-VA� : Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen� : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
PS� : Parti Socialiste
VB� : Vlaams Belang
MR� : Mouvement Réformateur
cd&v� : Christen-Democratisch en Vlaams
PVDA-PTB� : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Open Vld� : Open Vlaamse liberalen en democraten
Vooruit� : Vooruit
Les Engagés� : Les Engagés
DéFI� : Démocrate Fédéraliste Indépendant
INDEP-ONAFH� : Indépendant – Onafhankelijk

Abréviations dans la numérotation des publications: Afkorting bij de nummering van de publicaties:

DOC 55 0000/000
Document de la 55e législature, suivi du numéro de base 
et numéro de suivi

DOC 55 0000/000
Parlementair document van de 55e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit 
des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van 
de toespraken (met de bijlagen)

PLEN Séance plénière PLEN Plenum
COM Réunion de commission COM Commissievergadering

MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier 
beige)

MOT
Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 
papier)

Composition de la commission à la date de dépôt du rapport/
Samenstelling van de commissie op de datum van indiening van het verslag

Président/Voorzitter: Thierry Warmoes
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cd&v Nathalie Muylle Nawal Farih, Els Van Hoof
PVDA-PTB Thierry Warmoes Sofie Merckx, Nadia Moscufo
Open Vld Robby De Caluwé Tania De Jonge, Goedele Liekens
Vooruit Karin Jiroflée Gitta Vanpeborgh, Kris Verduyckt

C. — Membres sans voix délibérative / Niet-stemgerechtigde leden:

Les Engagés Catherine Fonck
DéFI Sophie Rohonyi
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Dames en Heren,

Uw commissie heeft dit wetsontwerp in tweede lezing 
besproken tijdens haar vergadering van 9 november 2022.

I. — ALGEMENE BESPREKING

Mevrouw Mieke Claes (N-VA) onderstreept een paar 
belangrijke zaken. De steun aan de varkensboeren is 
heel belangrijk. De spreekster heeft bedenkingen bij 
de manier waarop de steun in het wetsontwerp wordt 
geregeld. De sector heeft nood aan brede, structurele 
ondersteunende maatregelen op langere termijn. Het 
opnieuw kwijtschelden van een éénmalige bijdrage 
volstaat niet.

Tijdens de bespreking in eerste lezing hebben een 
aantal leden hun bezorgdheid geuit over het bereiken 
van de kritische grens binnen het Begrotingsfonds. De 
minister gaf aan dat er vijf deelfondsen bestaan en dat 
er in geval van uiterste nood beroep kan gedaan worden 
op een ander fonds dan het fonds voor de varkenssec-
tor. De spreekster herhaalt dat dit een pad is dat beter 
niet gekozen wordt. Deze manier van werken is weinig 
geruststellend.

De vraag naar een tweede lezing had als doel de 
minister de tijd te geven belangrijke instanties te con-
sulteren over de risico-inschatting van toekomstige 
calamiteiten. Deze vraag was gegrond. De spreekster 
betreurt dat deze instanties nog steeds niet werden 
bevraagd. Mevrouw Claes verkreeg bevestiging van 
Sciensano dat die dreiging van nieuwe calamiteiten 
reëel maar ook onvoorspelbaar is. De spreekster is 
erover bezorgd dat er geen inschatting gemaakt werd. 
De spreekster zal zich dan ook onthouden bij de stem-
ming over dit wetsontwerp. De voorliggende maatregel 
getuigt immers niet van goed huisvaderschap.

II. — ARTIKELSGEWIJZE BESPREKING EN 
STEMMINGEN

Artikel 1

Dit artikel bepaalt de constitutionele bevoegdheids- 
grondslag.

Over dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt.

Artikel 1 wordt eenparig aangenomen.

Mesdames, Messieurs,

Votre commission a examiné ce projet de loi en deu-
xième lecture au cours de sa réunion du 9 novembre 2022.

I. — DISCUSSION GÉNÉRALE

Mme Mieke Claes (N-VA) attire l’attention sur une 
série d’aspects importants. S’il est crucial de soutenir 
les éleveurs de porcs, l’intervenante émet des réserves 
quant à la manière dont le projet de loi conçoit l’aide. Le 
secteur a besoin de mesures de soutien structurelles 
et étendues à plus long terme. Le renouvellement de la 
dispense d’une cotisation unique ne suffit pas.

Lors de l’examen en première lecture, plusieurs 
membres se sont dits inquiets que le seuil critique du 
Fonds budgétaire soit atteint. Le ministre a indiqué qu’il 
existait cinq sous-fonds et qu’en cas d’extrême néces-
sité, des moyens pourraient être puisés dans un autre 
fonds que celui destiné au secteur porcin. L’intervenante 
répète qu’il vaut mieux éviter de s’engager dans cette 
voie. Cette façon de procéder n’est guère rassurante.

La demande d’une deuxième lecture visait à donner 
le temps au ministre de consulter certaines instances 
importantes au sujet de l’analyse des risques concer-
nant les futures calamités. Cette demande était légitime. 
L’intervenante déplore que ces instances n’aient toujours 
pas été interrogées. Sciensano a confirmé à Mme Claes 
que ce risque de nouvelles calamités était à la fois réel et 
imprévisible. L’intervenante s’inquiète qu’aucune estima-
tion n’ait été réalisée. Elle s’abstiendra par conséquent 
lors du vote sur le projet de loi. La mesure à l’examen 
ne témoigne en effet pas d’une bonne gestion.

II. —DISCUSSION DES ARTICLES ET  
VOTES

Article 1er

Cet article précise le fondement constitutionnel en 
matière de compétence.

Cet article ne donne lieu à aucune observation.

L’article 1er est adopté à l’unanimité.
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Art. 2

Over dit ar tikel worden geen opmerkingen 
geformuleerd.

Ar t ikel 2  wordt aangenomen  12  stemmen 
en 2 onthoudingen.

Art. 3

Over dit ar tikel worden geen opmerkingen 
geformuleerd.

Artikel 3 wordt aangenomen met 12 stemmen 
en 2 onthoudingen.

* 
*   *

Het gehele wetsontwerp wordt bij naamstem-
ming in tweede lezing aangenomen met 12 stemmen 
en 3 onthoudingen.

Het resultaat van de naamstemming is als volgt:

Hebben voorgestemd:

Ecolo-Groen: Séverine de Laveleye, Laurence Hennuy, 
Kathleen Pisman;

PS: Laurence Zanchetta;

VB: Nathalie Dewulf, Dominiek Sneppe;

MR: Christophe Bombled, Mathieu Bihet;

cd&v: Nawal Farih;

PVDA-PTB: Thierry Warmoes;

Open Vld: Robby De Caluwé;

Vooruit: Gitta Vanpeborgh.

Hebben zich onthouden:

N-VA: Mieke Claes, Kathleen Depoorter, Frieda Gijbels.

De rapportrice, De voorzitter,

Laurence HENNUY Thierry WARMOES

Bepalingen die een uitvoeringsmaatregel vereisen (arti-
kel 78.2, vierde lid, van het Reglement): niet meegedeeld.

Art. 2

Cet article ne donne lieu à aucune observation.

L’article 2 est adopté par 12 voix et 2 abstentions.

Art. 3

Cet article ne donne lieu à aucune observation.

L’article 3 est adopté par 12 voix et 2 abstentions.

* 
*   *

L’ensemble du projet de loi est adopté en deuxième 
lecture, par vote nominatif, par 12 voix et 3 abstentions.

Résultat du vote nominatif:

Ont voté pour:

Ecolo-Groen: Séverine de Laveleye, Laurence Hennuy, 
Kathleen Pisman;

PS: Laurence Zanchetta;

VB: Nathalie Dewulf, Dominiek Sneppe;

MR: Christophe Bombled, Mathieu Bihet;

cd&v: Nawal Farih;

PVDA-PTB: Thierry Warmoes;

Open Vld: Robby De Caluwé;

Vooruit: Gitta Vanpeborgh.

Se sont abstenus:

N-VA: Mieke Claes, Kathleen Depoorter, Frieda Gijbels.

La rapporteure, Le président,

Laurence HENNUY Thierry WARMOES

Dispositions nécessitant une mesure d’exécution 
(article 78.2, alinéa 4 du Règlement): non communiqué.

Imprimerie centrale – Centrale drukkerij


